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PROCÈS-VERBAL 

Rencontre de l’AIISQ du 16 avril 2021 

 

LIEU : Rencontre virtuelle en ZOOM   

HEURE DÉBUT: 9h02  

 

Présences :             

Isabelle Dionne Audray Lafortune Luce Martineau Valérie Chaplain 

Pascale Bellemare Claire Émond Joanie Beaudin Marie-Soleil Bourbeau 

Caroline Aucoin Mélanie Therrien Stéphanie Dersrochers Maude Limoges-Lemay 

Nevart Hortakozian Stéphanie Bourget Louise Samuel Catherine Brissette 

Sissy Ramos Liette St-Cyr Sylvianne Labrie Tarik Alam 

Marie-France Dubé Deborah Abner Filsan Abdi Sandra Quirion 

Isabelle Deshaies Julien Côté Louise Turgeon Claudine Pelletier 

Jessica Pelletier Debi Abner Martine Baron Claire Emond 

Julie Bélanger Véronique Brassard Louise Tremblay Elysa Roy Sylvain 

Laurie Lechasseur Julie Paulin Julie Janvier Allard Stéphanie Desrosiers 

Dominique Dubé Chantal Dufresne Nadie Leclerc Julie Matteau 

Yannie Lefort Brunelle Tamara Mahkoul   

 

1) Accueil : début à 9h02 

2) Adoption de l’ordre du jour : Proposé  par et appuyé par- non fait 

3) Adoption du procès-verbal de la rencontre du 25 septembre 2020 : Proposé par et appuyé par- 
non fait 
 

4) Mot de la présidente : Claire Emond Claire mentionne qu’elle termine son mandat de 4 ans. Elle 

remercie les membres, qu’elle a appris à plusieurs niveaux. Pascale Bellemare rappelle que nous 

sommes dans la semaine des stomothérapeutes et remercie les membres pour leur contribution 

à cette année particulière. 

 

5) État des finances : Audray Lafortune : Présentation du fichier Excel avec les revenues et les 

dépenses. Nous avons eu des entrées pour 4554.04 $ et des dépenses pour 3781$. Nous avons un 

bénéfice net de 773,04$ pour l’année 2020-2021. Dans le compte épargne, nous avons une somme 

de 17 981.92$ 
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6) Site internet : abonnement des membres, mise à jour, documents de références : Pascale 

Bellemare Changement au niveau du site depuis presque 1 an mais première période de 

renouvellement. Problématiques rencontrées par plusieurs membres afin de procéder à leur 

cotisation 2021-2022. Elle fait un rappel sur la nécessité de créerun nouveau compte depuis 2020. 

Elle mentionne aussi qu’elle assurera un suivi à la compagnie gérant le site web afin de les aviser 

des messages d’erreur et difficultés rencontré avant de quitter le poste. L’onglet évènement est 

toujours en pause, mais il est déjà payé dans les dépenses vu lors de la présentation des finances 

d’Audray Lafortune. La lourdeur des documents ne permet pas toujours de faire les dépôts sur 

notre site. Nous sommes à la capacité maximale. Pascale Bellemare mentionne que son mandat 

fini elle aussi. Filsan Abdi prend la parole pour mentionner les difficultés qu’elle a eu pour créer 

un compte et réussis à payer la cotisation. 

 

7) Rapport de la directrice régionale de l’ISPSCC : Valérie Chaplain  Rapport donner avec d’un 

PowerPoint afin de présenter les différents éléments de l’ISPSCC. Les standards de pratique 

canadiens de l’ISPSCC 3e Édition est disponible. Le document sur les recommandations pour le 

cathétérisme intermittent est disponible lui aussi. Subvention reçue d’Hollister pour cette 

élaboration. Il y aura une présentation en français par Marie-Andrée Masson, conseillère volet 

continence. Les recommandations sur le débridement chirurgical conservateur est un document 

franchement approuvé. Disponible sous peu sur le site de l’ISPSCC en anglais mais traduction en 

français à venir dans l’année. Nouveau projet sur les diversions urinaires, participation de 2 

stomothérapeutes du Québec, mais aussi des stomothérapeutes et urologues au Canada. 

Échéance du projet fin 2021 début 2022. Création du canadian pressure injury advisory panel 

dirigé par l’IPSCC. Équivalent au NPUAP. Création d’une communauté de pratique des ISPSCC en 

pédiatrie dont 4 stomothérapeutes du Québec font partie. L’ISPSCC a participé à la rédaction d’un 

mémoire pour appuyer la reconnaissance des stomothérapeutes pour les états généraux de l’OIIQ. 

Ils n’ont pas été invités à présenter. Journal?? contribution possible des stomothérapeutes au 

Québec. Comité de révision linguistique à l’ISPSCC. Valérie Chaplain participe beaucoup aux 

révisions, mais pas tous les documents produits ne passent par elle. Utilisation possible de style 

Google translate. Rappel pour la Conférence annuelle dont 1 journée destinée à la communauté 

francophone. 

 

8) Élections poste de Présidente, intérim Vice-présidente et Conseillère  à la gestion du site 

internet : Claire Emond et Valérie Chaplain Porte de la présidente et de la conseillère à la gestion 

du site web élue par acclamation. La présidente est Louise Samuel et la conseillère à la gestion du 

site web est Stéphanie Desrochers. Il y a eu 2 candidatures pour le poste par intérim de la vice-

présidente soit Pascale Bellemare et Maude Lemay Limoges. Un vote a eu lieu et Pascale Bellemare 

a été élue. 
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9) Statuts et règlements pour approbation Aucune question ou commentaire donc les statuts et 

règlement ont été proposé par Nevart Hortakozian et appuyé par Louise Samuel 

10) Communication institut d’enseignement en plaie, stomie et continence Louise Samuel Il y a 

présentement 10 étudiantes dans la cohorte. Nouvelle conseillère pour le volet continence. Ceci 

a demandé des ajustements pour Marie-Andrée Masson dans son nouveau rôle. Ajustement 

nécessaire avec le côté anglophone. Marianne, personne responsable du site web de l’institut 

ISPSC est en congé maternité. Le site présentait des erreurs mais incapable de les modifier. Rappel 

pour le 20 mai, graduation de la cohorte 27. Louise encourage les membres à être présent. Il y a 

eu la création d’un nouveau poste à Baie Comeau qui a été donné à Laurie Chasseur. Besoin d’aide 

dans son nouveau rôle, car elle a tout à bâtir dans cette région. Yannie Lefort-Brunelle, qui est 

étudiante, a eu le poste de Debi Abner au Lake Shore. Conférence de l’ISPSCC à venir et le samedi 

soir, il souligne le 40e anniversaire de la stomothérapie. Il y a un évènement en ligne, le Cook alone 

avec drink.  

 

11) Avancé dans les différents comités : 

Valorisation : Stéphanie Desrochers mentionne qu’il n’y a pas d’avancement pour ce comité et 

qu’il est difficile de bien se représenter avec tous les congrès virtuel. Le comité publie sur la page 

Facebook ce qui aide à l’annonce d’évènement ou pour aider aux stomothérapeutes à poser leurs 

questions. Le comité a rédigé une lettre au président de l’OIIQ et il n’a pas eu de retour. Le Le 

comité a plusieurs idées mais ils sont remis ultérieurement. Dernière rencontre des membres en 

janvier. Ils attendent que la Covid diminue pour repartir les rencontres. Ils ont envoyé un 

document aux membres afin de les aider avec la rédaction d’un commentaire pour les états 

généraux de l’OIIQ. Valérie Chaplain mentionne que le comité est en recrutement et qu’elle laisse 

sa place.  

Formulaires : Maude Lemay Limoges mentionne que ce comité est en pause, qu’ils ont fait le 

dépôt de certains formulaires sur le site de l’AIISQ et qu’il est préférable d’utiliser davantage le 

Facebook pour favoriser le partage des formulaires dans les différents établissements de la région 

au lieu de tout construire de zéro. 

Formation : Isabelle Deshaies mentionne, elle aussi, que ce comité est en pause. Impossible de se 

réunir dans cette période Covid et que le but est de faire une formation en salle et non virtuelle.  

 

12) Bourse de la relève de l’AIISQ  Audray Lafortune   mentionne que nous avons reçu 4 

candidatures pour cette bourse soit : Julie Janvier Allard, Laurie Lechasseur, Joanie Beaudin et 

Stéphanie Bourget. Suite au tirage virtuel, la gagnante est Stéphanie Bourget. 

 

13) Prix de présence : 6 prix de présence pour les membres ont été attribués par tirage virtuel avec 

une application via Audray Lafortune dont : 
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a.  3 participations au congrès virtuel ISPSCC en mai 2021. Les gagnantes sont 

Dominique Dubé, Joanie Beaudin et Tamara Mahkoul 

b. 1 participation au congrès virtuel WOCN en juin 2021. La gagnante est Stéphanie 

Desrochers 

c. 2 inscriptions comme membre de l’AIISQ 2021-2022. Les gagnantes sont Catherine 

Brissette et Pascale Bellemare 

 

14) Communication de la date et du lieu de la prochaine rencontre Claire Emond regarde avec les 

membres pour planifier une prochaine date. La rencontre sera planifiée pour le moment en 

mode virtuel le 24 septembre 2020 de 9h à 12h. 

 

15) Varia 

A) Pascale Bellemare : États généraux L’AIISQ a déposé un mémoire de 15 pages pour les états 

généraux de l’OIIQ sur les deux thèmes suivants : Savoir infirmier et compétences 

infirmières : mieux y recourir pour mieux soigner et Innovation et spécialisation infirmières : 

une voie pour les soins de l’avenir. Il y a eu dépôt de 58 avis et de 42 mémoires à l’OIIQ. Nous 

avons eu un courriel de retour mentionnant que nous n’avions pas à présenter durant les 

audiences virtuelles, car notre contenu était clair et documenté. Les prochaines audiences 

ont lieu de 19-20-21 et 22 avril prochain de 18h à 21h30. 

 

FIN : 10H35  


